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57ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 15/12/2022 
 

 

[ANA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Convido os vereadores que tomem assento em seus 

lugares e assinem a lista de presença. Vou nomear o vereador Dito Xaréu para secretário 

Ad-hoc. Convido o vereador Dito Xaréu, secretário Ad-hoc, que faça parte da mesa e 

peço que o secretário faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MARCIA SOUZA ALMEIDA) – 

Boa tarde, presidente, mesa diretora, nobres pares.  

Procede a chamada dos senhores vereadores. 

Há quórum, presidente. Nove vereadores no plenário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Q ero desejar 

uma boa tarde, bom trabalho para os vereadores e quem está nos assistindo nas 

plataformas digitais. Convido o vereador Fábio Veterinário para que faça a leitura bíblica. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a palavra de Deus 

no Salmo I 

Procede a leitura de um texto bíblico. 

Pela ordem o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

público presente, mesa diretora, presidente Dudu. Obrigado pela fala. E me referi aqui no 

pedido, presidente, esse projeto que os vereadores – nós, vereadores presentes aqui nessa 

sessão de hoje – Projeto n.º 187/2022, que dispõe de autorização de celebração de termo 

de fomento com entidade representativa no município de Guarapari e dá outras 

providências, a Creche Alegria. Ao mesmo tempo que a gente pede primazia e votação 

de urgência para essa creche, porque nós estamos já chegando no final do ano. Então nós 

temos que correr com isso daqui.  Mas, ao mesmo tempo, isso daqui eu peço aborrecido; 

isso daqui não me traz alegria nenhuma! Nenhuma! Nenhuma! Nenhuma! E, todo ano, é 

a mesma coisa! A nossa região, é a região que nós temos a pior defasagem, a pior oferta 

de vagas nas creches no município de Guarapari. É a pior! E, para completar, as obras da 

creche de Perocão não iniciou. Está lá parada! A creche que iniciou, em Santa Mônica, já 

não vai ser mais no mesmo local, porque o local não era apropriado para ser construída a 

creche. Já foi transferida para outro local. Aquele local vai passar a ser um outro imóvel 

da prefeitura. Tudo bem! Mas, e aí? Quantos e quantos anos para essas creches ficarem 

prontas? E quem vai absorver essas crianças lá da minha região de Santa Mônica, 

Perocão, Setiba, Paturá, Una, Jabaraí e outros mais locais por aí, e outros mais. O nosso 

pessoal do interior próximo ali: Jabuticaba, Andana. Para onde vão aquelas crianças? Vão 

para lugar nenhum! E muitos vão ter que ficar sofrendo com a mãe dentro casa porque, 

simplesmente, a nossa creche lá de Santa Monica, da região de Jabaraí não estão dando 

conta...[02 SAMUEL ] ... e outras que nós temos em Jabaraí, não estão dando conta! Isso 

aí pelo ECA ,já se previa a partir de 2020, já vagas para as crianças de 6 meses. Então 

não está sendo cumprido o Estatuto da Criança e do Adolescente. Isso aborrece! Já falei 

isso para o prefeito uma ou duas vezes para secretária três, quatro vezes, mas receberam 

o ofício aí de uma Promotora de Justiça, a qual mandou desmamar e desmamando, eu 

falei isso aqui diversas e diversas vezes, está aí o oficio na secretaria, desmamando a 

Creche Alegria que tinha uma emenda, pelo menos na época do prefeito Orly foi mantida, 

de quase 200 mil reais! E esses 200 mil reais hoje está fazendo falta, porque a Creche 
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Alegria hoje que é uma Ong, poderia estar lá absorvendo essas crianças lá da minha 

região, que precisa estar na creche. Muitas mães vezes preciso trabalhar, não tem onde 

deixar seus filhos e a coisa continua. Até quando vai ficar pronta essas outras creches que 

estão lá?! Até quando Presidente? Ninguém sabe dizer, ninguém vai te falar, porque é 

demorada uma obra. Uma obra pública é demorada, demora às vezes os donos abandonam 

como aconteceu em obras nossa aí que foram abandonadas. Está aí ali na Munir Abud ali 

o Costa e Silva está 200 anos para ficar pronto. E daí para lá. Então isso aqui eu estou 

pedindo a vocês que vão votar a dispensa de interstícios e regime de urgência e os 

pareceres orais do projeto 187/2022. Eu gostaria que vocês depois, cada um vereador 

além, de suas manifestações, alguém pudesse fazer visita na região lá pra ver se eu estou 

aqui falando alguma coisa a mais ou falando alguma mentira. Região onde nós temos uma 

demanda muito grande e pouca oferta de vagas em creche. Obrigado presidente!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Vou colocar em votação o pedido do Vereador Denizart Luiz. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Em discussão a Ata anterior. Como os senhores não 

tem interesse na discussão, entraremos no processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Pela ordem o Vereador dito Xaréu!  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente, 

mesa diretora, nobres pares, a plateia, a imprensa, servidores dessa casa, boa tarde meu 

Deus, obrigado pai por mais essa oportunidade. Presidente a minha vida nessa Tribuna é 

para solicitar discussão e votação em bloco das proposições e solicitações dos nossos 

amigos vereadores e homenageados também. É regimental eu peço a Vossa Excelência 

que coloque em apreciação dos nobres vereadores e homenageados também.  

É regimental, e eu peço à vossa Excelência que coloque em apreciação dos nobres 

vereadores e ao mesmo tempo peço aos pares que me acompanhe nesse pedido. Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – É 

regimental vamos colocar em votação o pedido do Vereador Dito Xaréu. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito ao secretário que faça leitura de todos os avisos protocolados.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) – Lê: Boa tarde 

Presidente mais uma vez!  Presidente o vereador não está presente, Max Júnior a 

Indicação nº 068 é retirado. Primeiro os avisos protocolares Presidente. Justificativa do 

nosso Presidente Wendel Lima, Odair Rossi ambos estão com compromisso e com 

agenda exterior então justificando.  Dr. Franz também, justificando a ausência dos três 

vereadores. Lê: Convocação de Sessão Solene em homenagem ao Dia do Salva-Vidas. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Agora nós vamos transferir o projeto do Vereador Denizart...[03 RUTH ] ... O SENHOR 

1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Agora nós 

vamos transferir o projeto do Vereador Denizart, que pediu dispensa de interstício ao 

Projeto de Lei Nº187/22 para a Ordem do Dia. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – 

Expediente dos vereadores. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – 

Requerimento nº 068/2022 de autoria do Vereador Max Junior. Não se encontra. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 631/2022 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 



3 
 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – 

Requerimento nº 072/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 648/2022 de autoria do Vereador Denizart Zazá. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 666/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. O vereador também não está presente, 

retirado de pauta. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

desse vereador que vos fala, Dito Xaréu.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 684/2022 de autoria do Vereador Max Junior. Retirado, pois o mesmo também não se 

encontra. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 685 de autoria do Vereador Max Junior. Também retirado, pois o mesmo não se 

encontra. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 694/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. Também retirado, porque não se encontra. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 696/2022 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 697/2022 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 698/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 699/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 702/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê –  Indicação 

nº 707/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 708/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Indicação 

nº 709/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. Também justificado a ausência, será 

retirado de pauta. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) O SENHOR 

SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Moção de autoria do 

Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Moção de 

autoria do Vereador, Professor Luciano. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Moção 

Moção N.º 291/2022 de autoria do vereador Oldair, não se encontra presente...[04 

CLAUDICEIA]... O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA 

ALMEIDA) Lê – Moção N.º 291/2022 de autoria do vereador  Oldair, não encontra 

presente. 

Terminado as matérias dos vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

votação todos os Requerimentos, Indicações  e Moções.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 
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O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, cumprimentar a Mesa 

Diretora, todos os colegas Vereadores aqui presente, público aqui presente e o público 

em casa.  

Quero continuar o tema que foi falado aqui pelo vereador Denizart que é na creche. A 

Creche alegria presta um serviço muito importante em Santa Mônica e a prefeitura tem 

esse mal costume de repassar valor ínfimo a cem mil reais. Bom, se você pensar em 

números, Zazá, quanto custa uma educadora, mil e quinhentos, dois mil eu não sei, por 

mês, com os encargos? Dois mil! Dois mil, vezes  doze, vinte e quatro mais o décimo 

terceiro vinte e seis mil. Então os cem mil que ele está ofertando aqui pagaria quatro 

educadoras. Por um serviço que eles fazem lá e são cento e dez crianças em tempo 

integral, nenhuma creche da prefeitura tem tempo integral. Então o prefeito ele poderia 

estar aprendendo com a Creche Alegria qual serviço prestar e devolver a sociedade. 

Porque uma creche de meio expediente ela se torna obsoleta para dizer uma grande 

verdade, ela precisa na verdade que seja de tempo integral para que a mãe ou o pai consiga 

então ir a rua e fazer o seu trabalho que é para isso que uma da maior importância ter a 

creche, Vereador Max Júnior. Então o prefeito tem um TAC – Termo de Ajuste e Conduta 

com o Ministério Público. Então ele não está fazendo  as creches ou deu a ordem  de 

serviço porque ele era a discricionalidade dele, a vontade dele de fazer não, ele está sendo 

obrigado perlo Ministério Público, não é aqui...foi porque o Rodrigo Borges pediu  para 

o Aeroporto, ou porque não sei quem pediu, não sei quem pediu; não! Existe sim vários 

pedidos dos vereadores, mas não foi esse motivo. O prefeito não está atendendo nenhum, 

nem base, nem oposição; não! E nem o povo, não! O prefeito esta sim, o Ministério 

Público cobrando e ele com o TAC – Termo de Ajuste e Conduta deu a ordem de serviço, 

só que na ordem de serviço e até ela está acontecendo e sendo feita vai uma longa 

distância; no Portal é uma novela, no Perocão está lá aberto lá e nem botar os tapumes 

não estão mais lá. Em Pontal de Santa Mônica nem tem maquis a empresa, então está 

assim cada uma de mal a pior. Pedi a assessoria para fazer um requerimento para ter a 

informação de todas as obras do andamento de todas, eu quero essa informação do 

município. Se não derem essa informação é crime de responsabilidade, crime de 

responsabilidade merece impeachment eu quero informação e com a informação eu vou 

passar ao Ministério Público que tem o Termo de Ajuste e Conduta, com ele falar assim: 

olha Ministério Público, esta desse jeito! Porque a cidade toda está sendo enganada de 

novo. E se o Ministério Público acha que está sendo tocada eu vou explicar de que 

maneira está sendo. A creche do Portal teve no seu pagamento a medição quarenta mil 

reais, a de Perocão antes de acabar aquilo tudo tinha cinco mil reais em pagamento a 

medição, ou seja, não fizeram nada. Está indo lá colocando uma lajota...[05 ANA  ] ... a 

medição. Está indo lá e colocando uma lajota por mês. Então, assim, vamos pegar todas 

as informações e passar para o Ministério Público, e falar: “olha, você não tem o termo 

de ajuste de conduta”? Está aqui! Faça outro, então, para o prefeito agora, colocando 

prazo para ele. Para ele resolver cada questão.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Mais 30 segundo concedidos. 

O SENHO VEREADOR RODRIGO BORGES – Prefeito, fazer as creches serem de 

tempo integral. As creches, principalmente. As escolas, veio aqui o projeto de lei; nós 

aprovamos. A creche também é justo que seja. É importante para as famílias. Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro, ainda no pequeno 

expediente. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, 

cumprimentar a todos os presentes, as mídias. Quero cumprimentar o subprocurador, 
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doutor Gustavo. Cumprimentar aqui as lideranças do bairro Camurugi: a Glaice, a Maria 

Luiza, o Alex. E todos também do Coroado que é o Vando. Enfim, todas as pessoas que 

aqui estão presentes. E falar, inclusive, pra você, Glaice, que está aqui representando o 

seu bairro e é muito atuante, que nós fizemos a solicitação à SEMOP para fazer uma 

limpeza naquelas valas. Então a SEMOP nos atendeu. E eu quero aqui, desde já, agradecer 

porque estava inundando algumas casas. Então, assim, você já fica sabendo. Leva isso lá 

para a comunidade. Quero endossar as palavras dos vereadores que aqui me antecederam, 

no que tange a importância da Creche Alegria. Eu estive lá visitando - eu juntamente com 

Sérgio – e vimos ao quão é importante aquela creche. E, de fato, merecem muito mais! 

Como foi dito aqui pelo vereador Rodrigo, é uma creche que funciona em tempo integral. 

Então é de se tirar o chapéu. Toda a estrutura; todo o trabalho que eles têm com aquelas 

crianças. Mas eu subo aqui nessa tribuna para falar das minhas indicações. E não tenho 

fala hoje e eu venho falar das minhas indicações. E, uma delas, também é lá para 

Camurugi. Onde eu solicito, com urgência, a prefeitura, melhorias e saneamento de 

asfalto na rua Manoel Gomes de Paula. Quando chove – eu gostaria que vocês vissem na 

tela – quando chove fica intransitável. E com as fortes chuvas que nós estamos tendo, 

vivenciando aí a população tem pedido socorro. Então nós estamos aqui solicitando 

urgência a Secretaria para que seja saneado esse problema lá no bairro Camurugi, mais 

propriamente, na rua Manoel Gomes de Paula. Para vocês terem uma ideia, uma família 

passou mal; precisou chamar o SAMU e foi um transtorno o SAMU chegar até ao paciente 

por conta da situação da rua. Então fica aqui o nosso pedido de urgência para que seja 

saneado esse problema. Também lá no bairro Coroado. A gente sai de Camurugi e vai 

para o bairro Coroado, onde nós temos um representante muito atuante lá. A capela 

mortuária; e eu gostaria que vocês vissem como está a capela mortuária. Esses dias, 

vereador Dito, foi velado uma criança, na capela mortuária, em cima de uma mesa, porque 

não tem estrutura. Então a gente está solicitando, também, ao Poder Executivo, para que 

seja olhado com carinho essa capela. A comunidade usa. Então precisa ser olhado com 

carinho. Saímos do Coroado, voltamos para o Ipiranga. O Ipiranga, na Rua Doutor Gerson 

da Silva Freire, uma rua principal que sai dali do antigo hospital Nossa Senhora da 

Conceição e vai até a Igreja Batista. É uma rua principal, próximo ali ao material de 

construção. A rua está muito esburacada. A população passa ali todos os dias, porque é 

uma rua muito transitada. Tem muito fluxo de pessoas que ali moram, residem. É um 

bairro muito populoso. Então nós precisamos também de melhorias. Com as chuvas 

piorou demais! Então peço aí é o secretário de Obras uma atenção especial para o bairro 

Ipiranga. E queria aqui falar também lá na descida da ponte…[06 SAMUEL ] ... E queria 

aqui falar também lá da descida da ponte aqui indo para Muquiçaba, quando a gente passa 

ali de carro, a gente dá um banho no pedestre que por ali transita, porque tá muito 

desnivelado. E isso não é de agora, isso já tem um tempo. Então nós também estamos 

solicitando a secretaria de obras para ter um olhar para aquele local. De tudo falado e 

solicitado, eu venho agora agradecer e falar da nossa doação de sangue, no dia oito quinta-

feira passada que não teve, nós não tivemos sessão, foi feriado. Vou falar então da nossa 

doação de sangue que foi um sucesso, tivemos parceria com a Faculdade Multimix com 

a Escola Jesus Menino com o projetos social Somar, mais projeto social Sou Mais Mulher, 

Mãos Ajudadoras, tivemos lá mais de 100 pessoas que procuraram a escola para fazer 

doação de sangue. Sabemos da importância dessa campanha, é uma campanha que já 

estamos na terceira edição. E agradecer essas parcerias, a Hemoes que toda vez que nós 

pedimos solicitamos prontamente atendem o nosso pedido. Falar que foi um sucesso e 

fica aqui, doar sangue é doar vida. Então nós contamos com todos vocês para abraçarem 

esta causa. No mais desejar a todos um ótimo e abençoado final de semana! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda no pequeno expediente Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZ ALMEIDA - Boa tarde mais uma vez 

Presidente, boa tarde a todos! A minha vinda nessa tribuna hoje é para fazer um 

agradecimento e parabenizar. Agradecer ao empenho da equipe do Governo do Estado do 

Espírito Santo nosso governador Renato Casagrande, ao meu amigo pessoal Mareto, e a 

todos aqueles que se empenharam a licença Vereador deputado Zé Preto, a licença graças 

a Deus saiu, hoje conversei com o Mareto, e só falta agora iniciar a obra para 

engordamento da praia. Então isso é para nós moradores de Meaípe, para os visitantes é 

muito importante que Meaipe hoje conta com a melhor culinária, em termos de frutos do 

mar do mundo, é Meaipe, grandes restaurantes e hotéis. Então graças a Deus tá saindo, 

vai começar aquela obra tão esperada, que já era para termos inaugurado, mas sabemos a 

burocracia. Então deixar aqui os nossos agradecimentos a todos aqueles que se 

envolveram nesse projeto. Queria hoje também fazer um agradecimento e parabenizar a 

Samarco Mineração, agradecer a Samarco pelo carinho que tem com a nossa cidade, pelo 

desenvolvimento que traz para nossa cidade. Hoje teve uma prévia inauguração da escola 

da localidade de Porto Grande. Parabenizar Porto Grande pela conquista dessa escola e 

ao mesmo tempo parabenizar nossa secretária Tamile e ao nosso prefeito Edson por essa 

parceria da Samarco com o município. Então, fica aqui os nossos agradecimentos a toda 

a diretoria da Samarco e ao executivo e a nossa secretária Tamile. E não poderia deixar 

de falar hoje Presidente, hoje é um motivo de muita alegria também que minha irmã 

Solange a mãe do Padre Rogério, minha mãe, minha irmã, minha amiga minha 

companheira, minha conselheira, meu tudo! Hoje Deus nos proporciona mais um dia de 

felicidade, que é aniversário dela. Então queria deixar gravado nos Anais dessa casa, 

queria transmitir para você Solange, se você tiver nos assistindo, que Deus te abençoe 

sempre e que você continue sempre sendo essa irmã essa Mãe, essa avó, essa amiga, essa 

companheira, que Maria passe na frente de todos aqueles que tentam de toda e qualquer 

investida do inimigo na sua vida e você é uma pessoa simplesmente maravilhosa, se eu 

for falar de você aqui agora talvez...[07 RUTH ] ... você é uma pessoa simplesmente 

maravilhosa, se eu for falar de você aqui agora talvez eu tenha que pedir até o tempo dos 

meus amigos, mas só falar para você que é um orgulho muito grande para mim saber que 

eu tenho uma irmã como você, como todos os outros irmãos também que eu tenho, mas 

hoje é um dia muito especial porque hoje é seu dia, agradecer a Deus por essa 

oportunidade de escolher e me escolher para ser seu irmão, que Deus te abençoe sempre, 

te amo muito e tudo de bom na sua vida! Muito obrigado e boa tarde a todos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Secretário, o vereador Max Junior, o vereador Zé preto, se encontram presentes na sessão, 

é regimental, nós temos o tempo ainda no pequeno expediente, vamos colocar em votação 

o requerimento mais as indicações dos dois vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA SANT’ANA ROCHA) Lê – Requerimento 

nº068/2022 de autoria do Vereador Max Junior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA SANT’ANA ROCHA) Lê – Indicação 

nº684/2022 de autoria do Vereador Max Junior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA SANT’ANA ROCHA) Lê – Indicação 

nº685/2022 de autoria do Vereador Max Junior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA SANT’ANA ROCHA) Lê – Indicação 

nº694/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Presidente, encerrada a leitura dos vereadores. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

votação as indicações e requerimentos dos vereadores Zé Preto e Max Junior. Os 

vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Quero também aproveitar esse momento, o Luciano sabe disso e os demais vereadores, 

essas chuvas constantes aí, nós tivemos alguns problemas nos bairros, mas é hora da gente 

estar sempre unido aí, como Wando sabe disso também que faz parte lá da comunidade; 

agradecer ao Márcio também lá do Kubitschek, então nós temos que nos unir porque 

existe muitos problemas no bairro e pessoas às vezes pegam isso até para atrapalhar o 

vereador, achando que o vereador é a solução de tudo. Não! Pelo contrário, nós temos 

que trabalhar unidos para poder estar resolvendo os problemas do nosso município, estou 

sempre a disposição, como o Luciano e os demais vereadores também. Mas a chuva é 

uma coisa que acontece de uma forma que vem pela natureza e acontece alguns estragos 

devido alguns serviços também que são prestados que não são muito bem feitos. Então 

queria agradecer o pessoal do bairro, do Kubitschek, lá do Olaria, o Sandro, o Wando que 

está aqui presente, o vereador Luciano, nós fazemos parte lá da comunidade, o Márcio 

mais uma vez e a todos os vereadores aqui, sabemos que passamos, mas queremos o 

melhor para o nosso município.  

Encerrando agora o pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos oradores, 

solicito à secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até 6 minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA SANT’ANA ROCHA) – Presidente, antes 

de convocar o primeiro orador inscrito, eu gostaria de justificar a ausência do vereador 

Dr. Franz que está com quadro de Covid-19 positivo e por isso está ausente na sessão de 

hoje. E também a ausência da Vereadora Sabrina Astori que está em uma conferência 

municipal do direito da criança e do adolescente, por esse motivo ainda também não 

chegou.  

Vereador Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde, 

presidente. Boa tarde demais vereadores, público presente. Boa tarde a todos vocês 

também que estão nos assistindo através da rede social e da tv local.  

Presidente, primeiro eu gostaria de fazer um registro, ontem eu estive ali no bairro Várzea 

Nova para quem não conhece é um bairro à esquerda da BR-101, tenho muita amizade 

ali com alguns moradores e de fato...[08 CLAUDICEIA] ... E de fato a situação para se 

viver naquele lugar não está fácil. Dentre várias mazelas que eu pude constatar e que me 

foi relatado a primeira delas  em relação a água, pude inclusive ver de perto e fiz até uma 

filmagem a água amarelada, uma água com ciscos e barrenta. Então uma água totalmente 

insalubre para o consumo e é um direito de cada cidadão você ter água potável, você ter 

rede de esgoto, você ter luz, infelizmente  esse bairro está abandonado. Fiz um ofício 

enviando pra Cesan, enviando para prefeitura para que eles pudessem passar pra gente 

algum  relatório , algum calendário, algo que podem ser feito para os moradores porque 

eles querem regularizar a situação, mas infelizmente o poder público abandona e eles 

ficam perdidos e vivendo nessas situações precárias. 

Segundo, a falta de energia, eles ficaram  cinco dias sem energia elétrica e muitos ai com 

alimentos e acabaram perdendo  devido à falta de energia e alguns eletrodomésticos 

também queimaram. E, ontem quando eu cheguei no local já me passaram que a energia 

elétrica já foi restabelecida, sem contar o ônibus, o transporte escolar que não está subindo 

para poder fazer o embarque e o desembarque das crianças, estão pegando as crianças na 
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BR, apresentando perigo, risco a vida e não está subindo provavelmente por causa da 

estrada que também está muito ruim. No início de 2021 tinha uma empresa que estava 

fazendo a pavimentação asfáltica jogaram uma capinha de asfalto e infelizmente não 

terminaram, veio a chuva e levou tudo, levou o dinheiro público e tirou a dignidade 

daquelas pessoas que vive naquela localidade. E esses são alguns problemas Presidente 

ali do bairro Várzea Nova.  

Outro requerimento que foi aprovado hoje por essa Casa de Leis é a velha história do 

rotativo, que está aí infelizmente a prestação de serviço é uma prestação de serviço 

ineficiente, deixa muita gente indignado. Você para o seu veículo, eu mesmo eu acho que 

já tomei umas três ou quatro multas, vereador Zé Preto, porque você para o seu veículo e 

infelizmente o parquímetro não funciona, às vezes você tenta achar um colaborador não 

acha e é incrível quando você sai e chega já tem aquela notificação de quinze reais. 

Inclusive alguns, vereador Marcelo Rosa, coagindo não vou dizer todos funcionários, mas 

alguns coagindo se você não pagar você vai ser multado. A minha esposa esteve na Praia 

das Castanheiras, pena que eu não tive lá nesse dia, ela foi coagida por um monito9r desse 

e falando: “ se você não pagar você vai ser multada”. Porque não é correto agir dessa 

forma porque você tem um limite  de quinze minutos, a tolerância para poder beneficiar 

do estacionamento pelo aquele período e infelizmente alguns estão agindo de má fé. 

Queria eu estar naquele dia lá para poder presenciar esse fato, mas infelizmente eu não 

estive no local. Mas quero deixar esse registro para que os senhores e a população de 

Guarapari também possam saber que o intuito desse requerimento é saber porque um dia 

suspendeu o serviço e logo no outro  dia de forma tão rápida liberou e a população ficou 

tão feliz, eu tenho certeza que vários vereadores receberam a mensagem. Está suspenso! 

Está suspenso! E no outro dia você teve quer everter sua fala que não estava mais suspenso 

e que de fato já estava na ativa.  

Quero fazer menção também do Governo do Estado, vereadora Kamila Rocha, a um 

tempo atrás eu acho umas duas semanas mais ou menos eu havia pedido que retornasse 

as obras da Rodovia Jones dos Santos Neves aqui dentro e Guarapari que compreende 

desde o Trevo da BR 101 e vai até a ponte. E essa Rodovia ela está se sinalização, sem 

sinalização e solo, sem sinalização vertical e isso estava apresentando um risco aos 

moradores e as pessoas que utilizavam, que utilizam dessa rua. E ontem, na verdade essa 

semana já retornaram o serviço principalmente o serviço do acostamento já estão 

concluindo a parte do bairro Nossa Senhora da Conceição, do Bela Vista e quero deixar 

esse registro também ao Governo do Estado por ter também atendido o pedido desse 

vereador e ter retornado essas obras, uma obra tão importante para Guarapari. Só para 

finalizar, Presidente, gostaria...[09 ANA ] ... Guarapari. Só pra finalizar, presidente, 

gostaria de mais 30 segundinhos, antes de finalizar o meu tempo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Mais 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Outro tema... Mas dois temas, eu vou 

falar rapidinho para poder concluir a minha fala. Aqui no bairro Itapebussú, onde eu moro, 

existe algumas ruas... Inclusive, hoje, tem uma indicação minha, que eu fiz para que 

pudesse fazer a limpeza, não só das ruas principais, que a avenida F e a rua da Marinha. 

Tem muitas ruas ali que estão precisando de reparo. Inclusive, a Glaice, até me pediu no 

bairro Camurugi. Eu estou te devendo uma visita lá ainda. Que o bairro Camurugi também 

é um bairro que está abandonado. Já pedi também, no início do meu mandato, para a rua 

Alvarenga, lá no ponto final. É uma rua que está totalmente abandonada! E o que 

depender desse vereador, tenho certeza que todos nós estamos aqui para poder trabalhar, 

para poder atender o povo. Mas dentro das nossas limitações. Estive no bairro Jabaraí. 

Ontem, fui solicitado por alguns moradores e alguns servidores da unidade de Saúde e fiz 
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uma pequena vistoria. E vou relatar algumas coisinhas pequenas, vereador Rodrigo 

Borges, que pode ser solucionada. Basta ter boa vontade do gestor púbico para poder 

fazer. Primeiro, recepção totalmente sem climatização. Não tem nem um ventilador, 

vereador Izac, para poder as pessoas ficarem um pouquinho mais felizes. Não tem! A sala 

dos agentes comunitários de saúde tem um ar-condicionado e dois ventiladores. Ar-

condicionado quebrado há mais de um ano; ventilador parado; vaso sanitário feminino 

com problema; vazamento do teto; três bebedouros sem funcionar; falta cadeira. Mais dez 

segundinhos só para eu concluir. Rapidinho. E, só para finalizar, gente. São coisas simples 

que poderia a própria equipe de manutenção da Secretaria Municipal de Saúde fazer esse 

tipo de serviço. Obrigado, presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO DANTAS – Boa tarde a todos! Gostaria de 

cumprimentar a mesa diretora, em especial o presidente da sessão, Dudu, os nobres 

colegas vereadores e o público de casa que nos assistem pelas plataformas digitais e pela 

TV Guarapari. Gostaria de parabenizar o vereador Dudu e ressaltá-lo pela fala que ele fez 

a alguns minutos atrás, sobre a questão da chuva. Que quando aparece esse período bem 

chuvoso, ainda mais quando a chuva é contínua, acaba que a Secretaria de Obras fica um 

pouco de mãos atadas para estar fazendo a manutenção; que logo joga o material, a chuva 

vem e lava. Então acaba que aumenta demais a cobrança em cima dos nobres colegas, 

vereadores. Mas, eu tenho certeza, que essa Câmara está bem ativa, está atuante. Tanto 

que temos bastantes requerimentos aqui falando sobre essa questão. Em breve, eu acredito 

que o sol vai clarear; a Secretaria de Obras vai agir da maneira mais eficaz possível, assim 

como fez, em parceira também com a CODEG. Essa semana – eu até gostaria de 

agradecer ao presidente da CODEG, Gabriel, e ao secretário de Obras, Manuel – foi feito 

um serviço lá na região de Pernambuco, um pouquinho próximo da região de Buenos 

Aires, onde uma árvore e, também, um deslizamento de terra estavam obstruindo a 

estrada. A Secretaria de Obras, em parceria com a CODEG, conseguiu fazer toda 

desobstrução. E, agora, felizmente, a região está sendo atendida. A questão do material, 

que é muito cobrado, só vai poder, infelizmente, essa questão do serviço ser feito quando 

realmente o tempo firmar. E gostaria de falar do meu requerimento n.º 696/2022, onde eu 

estou pedindo a Prefeitura, ao prefeito municipal, para que faça a troca iluminação na 

quadra do Adalberto Simão Nader. É um serviço na qual, para que ele seja feito, não é 

tão simples. Pois o caminhão não entra na localidade. Então vai ser preciso que seja feita 

a utilização dos andaimes. Mas, em breve, a comunidade vai ser atendida. E, no mais, eu 

gostaria de deixar um aparte ao nobre vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

mais uma vez! Temos enormes problemas no município de Guarapari devido as chuvas, 

tanto nos bairros como também, principalmente, no interior. Então nós temos 

comunidades que, desde o início dessa chuva, ainda se encontram ilhados, ainda se 

encontram com muitos problemas. Problemas esses que deixa a gente aqui 

estarrecido…[10 SAMUEL ] ... Problemas esses que deixa a gente aqui estarrecido e 

muito aborrecido, por falta de muitas vezes não ouvir os vereadores, não ouvi vereador 

que conhece as histórias do interior e com essas localidades conhece os problemas. E está 

acontecendo o que a gente  estava sempre prevendo e falando aqui dentro dessa casa, a 

falta de estrutura e a falta de diálogo entre as pessoas do interior. Hoje eu tive com meus 

assessores a Márcia está aqui e o Luiz Cláudio, eu levei eles para o interior para certos 

lugares para eles verem certas realidades que acontece. Coisas que se as comunidades  

fossem ouvidas não estaria acontecido e não teria tanto problema como nós estamos tendo 

lá. Mas é dessa forma que a gente vem trabalhando e vamos continuar trabalhando. Eu 
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ouvi aqui o vereador Max Júnior fala daqui sobre Várzea Nova. Várzea Nova é uma 

comunidade Max que já pode já comemorar e bater palma, que a CESAN já está 

trabalhando em Cachoeirinha, já tá indo para Várzea Nova e vai para Ferro Velho, já 

iniciou as obras e estão lá, infelizmente com a chuva houve uma paralisação da empresa 

que presta serviço. É sofrido realmente aquela comunidade ali. Então eu também recebi 

a ligação da senhora lá por nome de Dona Conceição da falta de energia, mas também 

tem certas comunidades que já estão há cinco dias sem energia, e eles têm que procurar 

um contato de alguém. Quando ela chegou a fazer o contato já estava nessa situação 

realmente, estavam a vários dias sem energia e foi estabelecido. Mas as empresas elas 

têm que ser um pouco mais ágeis, a CESAN ela tem nós temos compromisso com ela de 

30 anos com esse município aqui, através do plano saneamento básico. Então um bairro 

como Cachoeirinha, um bairro com Várzea Nova já era para ter terminado aquela obra, 

as casas já eram para ser todas já contemplada. Como aconteceu em Andana tem água em 

todas as casas e em todas as famílias, algumas que estão no final lá já vão ser 

contempladas também, e se estenderá para samambaia e jabuticaba que já foram 

abastecido. Eu gostaria que fazer uma homenagem a um rapaz faz favor,  Félix Tadeu 

Julliati. Félix, é servidor da prefeitura ele atua em diversas secretarias, ele atuou na 

Secretaria de obra na Semop, e hoje atua na Setac, no Cadúnico e é um camarada querido 

por todas as pessoas que vão lá procurar o trabalho da ação social, principalmente ali no 

Cadúnico, que as pessoas chegam muitas vezes nervosa por causa de agendamento outras 

coisas mais, por erro muitas vezes do governo federal de fornecer pouco agendamento. 

Mas ele sempre com muita cortesia e muita gentileza ele conquistou várias pessoas e as 

comunidades pediram que a gente fizesse a sua homenagem a você e é merecedor da 

nossa homenagem... 

(É entregue a honraria ao homenageado) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa; 

O SENHOR VEREDOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos presentes. A minha vinda 

aqui nessa tribuna é para falar sobre  uma indicação que eu fiz, a indicação número 

697/2022. Sabemos que parte da sociedade encontra-se adoecida e com ódio. E o ódio 

tem dominado muita, muitas mentes e muito corações, e lamentavelmente vidas são 

ceifadas e famílias são destruídas. A escola deve ser um lugar totalmente seguro para 

todos que ali se encontram. Mas com muita tristeza podemos destacar os ataques na tarde 

de sexta-feira do dia 25 de novembro na escola estadual Primo Bitti e no Centro 

Educacional Praia de Coqueiral no município de município de Aracruz, que foram de 

repente, isto é, não havia previsão, não havia hora...[11 RUTH ] ... município de Aracruz 

que foram de repente, isto é, não havia previsão, não havia hora e nem e nem o dia, dessa 

forma a viabilização junto à secretaria municipal de educação da elaboração de um projeto 

de lei dispondo sobre a implantação de serviço de vigilância patrimonial armada em todos 

estabelecimentos e ensino público é muito importante e auxiliará na proteção e bem-estar 

e conforto dos alunos e trabalhadores ali presente no ambiente escolar. Todo mundo 

lembra, né? Daquela cena horrível em Aracruz na qual um menino de menor ainda, com 

a arma de todo o tamanho, de grosso calibre na mão assassinando crianças e professores, 

então por isso que eu fiz essa indicação e peço ao prefeito junto com a secretaria de 

educação que elabora esse projeto para que possamos proteger nossas crianças e também 

os nossos professores. Obrigado a todos.  

Eu gostaria de passar a minha fala para a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero agradecer o Vereador 

Marcelo por disponibilizar esse tempo. Subo mais uma vez nesta tribuna para endossar a 

fala aqui de alguns vereadores, que já falaram da situação das chuvas que tem causado aí 
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no interior. De fato eu tenho recebido muita reclamação muito pedido de socorro e é 

compreensiva esses pedidos de socorro, porque não somos nós que moramos, não somos 

nós que precisamos passar todos os dias. Quero aqui deixar inclusive um abraço inclusive 

para Beto, para Dona Santa de Cachoeirinha, que tem pedido insistentemente para que o 

poder executivo olhe para aquela região, então assim foi lançado uma ordem de serviço 

lá para Cachoeirinha e a população está ansiosa aguardando, né? Mas eu preciso falar 

também para a população que a empresa que estava fazendo a licitação, ela já foi 

devidamente notificada e pela terceira vez é assim que funciona a lei de licitação, né? 

Com a terceira notificação é desfeito o contrato e chama uma outra empresa, então nós 

estamos aí no aguardo para ver o que que vai acontecer e espero assim, com a maior 

celeridade possível, porque a população merece.  

Mas também quero agradecer, subir nesta tribuna para agradecer ao grupo de mulheres 

que inspiram, na noite de ontem estivemos no Guaracamping, e quero aqui externar o 

meu agradecimento a Bernadete, presidente desse clube de mulheres, lá estavam Dora 

Nossa, Bete Pádua, Thaís Maia, eu, e outras mulheres, né? Empoderadas, mulheres 

simples, mas mulheres que querem fazer a diferença na sociedade. Ainda vivemos uma 

sociedade patriarcal, isso é fato, mas cada vez a mulher, ela tem conquistado o seu espaço, 

seja na política, seja na polícia, Sargento do Carmo da polícia militar estava lá ontem, 

veio de Vila Velha, foi homenageada, tem feito a diferença, né? Então assim, quero aqui 

agradecer e parabenizar cada mulher que se disponibilizou a estar lá ontem, né? Foi um 

evento lindo, bem organizado, merece todo o nosso carinho, nosso respeito. Parabéns, 

Bernadete! Que é funcionária da APAE e que faz um belíssimo trabalho lá e a toda sua 

equipe! Mais uma vez uma boa tarde a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA SANT’ANA ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!  

Eu fiz um requerimento, né? Ao nosso prefeito, solicitando as informações do motivo da 

interrupção do fornecimento de Revisol por Guarapari, né? A gente tem informações de 

que pegou e não deu… não houve uma prestação de contas, por isso Guarapari não está 

mais recebendo esse material para colocar nas estradas, exatamente o que precisava ter 

sido feito, não agora na época de chuva, mas no meio do ano que é quando a estrada está 

seca...[12 CLAUDICEIA]... A estrada está seca e em época de chuva não dá para ficar 

mexendo na estrada porque você piora mais ainda. Mas Guarapari precisa voltar a receber 

esse material, então eu peço providencia também da prefeitura para que preste contas para 

passar novamente a receber esse material para que ele seja colocado em todas as estradas 

de chão que tem em Guarapari. A gente sabe dessa necessidade e a época certa, estrada 

não pode ficar mexendo em época de chuva.  

Também uma indicação porque nós já vimos aí nas redes sociais e na televisão que as 

famílias que foram atingidas pelas chuvas, algumas delas elas tem o direito de receber um 

auxílio do Governo do Estado no valor de R$ 3.000,00 (três mil reais) essas famílias que 

perderam  telhado, geladeira, fogão, cama, colchão; então  existem famílias que estão 

recebendo, já vão começar recebendo esses  R$ 3.000,00 (três mil reais). Então eu peço 

ao Governador do Estado que inclua as de Guarapari que tenham essa necessidade. E, 

tenho certeza que todos os vereadores aqui já receberam pedidos e notícias que estão aí 

que perderam tudo. Então esses R$ 3.000,00 (três mil reais) vão ajudar a essas famílias a 

comprar pelo menos o básico, uma geladeira, um fogão, uma cama, um colchão; não vai 
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resolver a situação, mas é um auxílio emergencial. E realmente que vários colegas já 

falaram, a gente recebe  pedido para toda as estradas, difícil você achar uma que com essa  

chuva não teve problema, é barreira caindo, é buraco, é casa de alguém que foi... gente 

que não consegue sair de casa e nem chegar. Criança sem ir à escola porque não tem como 

a Van passar, a Kombi para pegar essas crianças. Então tem que ser feito uma força tarefa 

no município para verificar todas as  casas que estão necessitando e fazer ali as obras 

necessários, pelo menos um paliativo agora em época de chuva.  

E uma operação tapa buracos em quase todos os bairros, estão quase tudo arrebentado. 

Nós já havíamos falado aqui que o asfalto de Guarapari a gente não sabe o que acontece, 

parece que é de Sonrisal, porque quando dá uma chuva você aparece buraco pra tudo 

quanto é lado é a qualidade desse asfalto, eu não se como que a gente vai poder avaliar a 

qualidade do asfalto que vai ser colocado na cidade porque realmente a gente não tem... 

choveu nasce buraco, começa a aparecer por onde você passava hoje que estava bom 

amanhã está cheio de buraco. Então a gente fica assim não é coisa que tem um buraco e 

aumentou, não, ele surge, nasce de um dia pro outro. Não tem jeito!  

Vou passar a palavra para o meu amigo Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – A gente viu esse cartão 

que o Governo do Estado está colocando, fornecendo para o município, mas assim, o 

município de Guarapari está tudo tranquilo não aconteceu nada que tem que decretar 

calamidade pública, né Zazá, e o município de Guarapari está tranquilo não aconteceu 

nada em Guarapari porque parece que está tudo tranquilo. O prefeito não decretou 

calamidade pública, então nós não vamos receber nada, nem tem como cadastrar, é R$ 

3.000,00 (três mil reais) para família que teve desabou fez aquilo, aquilo outro, mas 

Guarapari não vai participar, mais uma vez não vai receber. Por que? Não decretou 

calamidade pública. Então Guarapari passou, arrebentou tudo mais o prefeito estava, onde 

é a Copa é Catar ele  deve estar no Catar, então ele não viu nada que aconteceu em 

Guarapari, que se decretasse calamidade pública poderia cadastrar e famílias ser 

beneficiadas no município de Guarapari. Mas infelizmente, quem perdeu tudo não vai 

poder ser beneficiado. Por que? Porque não decretou. Então assim, mais uma vez a 

população de Guarapari vai ser sacrificada e não vai poder participar desse benefício que 

o  Governo do Estado ...[13 ANA ] ... sacrificada e não vai poder participar desse 

benefício que o governo do estado está dando: um cartão de três mil reais para a família 

que perdeu tudo. Mas, Guarapari, infelizmente, ontem eu estava lá na Casa Civil, no 

governo, e, Guarapari, infelizmente, não vai poder cadastrar. Ninguém pode cadastrar! 

Eu conheço cem, duzentas famílias que perderam tudo. Mas, Guarapari, infelizmente, é 

por causa de que? Guarapari, o prefeito estava no Qatar. Não tinha como! Ele não viu 

nada! Então não aconteceu nada. Está tudo a mil maravilhas em Guarapari. Então, assim, 

é muito complicado. Então, assim, falar das estradas, a revsol – que o colega está falando 

aqui – é a pura verdade. Todo o estado tem uma empresa contratada para aplicar o revsol, 

que se chama aplicar. Guarapari não tem uma empresa contratada para aplicar. Ai, quando 

chove, é buraco, buraco. Fica intransitável o interior por causa disso. Deveria contratar! 

O descaso continua, e vai continuar porque é difícil demais não ter, assim, compromisso 

com o homem do campo, com o interior, e, talvez, até as ruas que tem barro que quando 

acontece alguma coisa pode ser aplicado o revsol. Não só o interior! Eu conheço essa 

cidade aí de dentro... Cariacica mesmo tem lugar que dentro da cidade está colocando o 

revsol bem aplicado. Deveria ter aqui uma empresa contratada para aplicar o revsol. Aí 

sim, iria apanhar um milhão de caminhão, dois milhões. Ia acontecer e a nossa cidade ia 

fica bonito. Mas, quem sabe, daqui há uns tempos vai ficar. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA –Boa tarde a todos! Boa tarde, nobres 

vereadores, mesa diretora, senhor presidente. Foi falado aqui, mais cedo, sobre a Creche 

Alegria e algumas obras, Zazá, que, infelizmente, estão abandonadas em nosso município. 

E, eu quero passar aqui para toda população de Guarapari que nós temos, nesta Casa de 

Leis, 17 vereadores que estão ali, no seu dia a dia, buscando sempre o melhor para o 

município. E, apesar de alguns citar aqui o nome do prefeito, dizer que, quando o assunto 

é trazer algum benefício para os bairros, alguns benefícios para o interior, alguns 

benefícios para a área metropolitana de Guarapari todos os vereadores aqui estão sempre 

dispostos a aprovar essas solicitações, essas reivindicações. Mas dizer que o produto final 

de um Projeto de Lei, de uma ação, de um requerimento depende do prefeito. Então, de 

tudo o que foi falado aqui, senhor presidente Marcelo Rosa, fica esse recado ao prefeito. 

Estamos aqui dispostos a tocar essa cidade, a desenvolver esse município e atender as 

demandas, desde as camadas sociais menos favorecida até o Centro da cidade. Porque 

não é só nos bairros! Acabei de sair agora, Rosana Pinheiro, do Cento de Guarapari. O 

guarda corpo, o corrimão do Centro da cidade está soltando. Os pisos da orla estão 

soltando e a gente já está dentro do verão. Então, assim, a gente não entende a demora 

que o gestor tem para fazer essas ações. Escolas abandonadas, prefeitura... A obra da 

prefeitura, a sede atual abandonada. Então fica aqui aí o meu pedido: prefeito, vamos 

tocar essa cidade; vamos desenvolver esse município. Um município tão bonito. Um 

município com pessoas que querem e precisam de atenção. Profissionais da Educação – 

como foi falado das creches – um monte de creche por fazer, por terminar. E uma fila 

longa de profissionais que passaram no concurso público da Educação para serem 

chamados. Senhor prefeito, senhora secretária, então vamos fazer esse chamamento, essa 

convocação desses profissionais da Educação tão importante para o município de 

Guarapari. E, falando em Educação, vou falar também um pouco do abono. Vários 

vereadores solicitaram. O nosso gabinete também fez essa solicitação para o abono dos 

servidores do município de Guarapari. Servidores que atuam ali direto na Saúde; direto 

no interior, para a secretaria de Agricultura; é servidor da Educação, do município; o 

servidor de trânsito; o servidor que tanto dedica o seu tempo ao município e precisa dessa 

atenção. Então é o meu pedido a secretária da Educação, ao prefeito desse município. 

Agora, Rafael, por gentileza, coloca aí... Eu sou repetitivo aqui. Toda sessão eu falo de 

Kubitschek, da questão de Concha D’Ostra porque é uma coisa que acontece, vai 

passando…[14 SAMUEL ] ... vai passando e voltando Rafael aos poucos as fotos aí. É 

uma coisa que acontece todo dia que chove! Hoje  Kubitschek tem uma drenagem antiga 

da década de 80 e toda vez que chove é isso  que acontece, o morador fica ilhado. Então 

o Senhor Prefeito o que que está faltando pra gente resolver esse problema da população. 

Tem outros bairros também mas só que esse a gente vive na pele ali, é um problema que 

a gente vive todo dia. Vando que é morador do Coroado, “ah, eu estou no alto”,  Mas 

também é prejudicado é o ônibus que não passa, é a criança que não vai para a escola é a 

mãe que não vai trabalhar! Então é um absurdo. E esse problema depende só do prefeito 

para a gente acabar com ele, que os vereadores aqui todos, o que vier para cá se for para 

resolver esse problema eu aposto que todos vereadores aqui o que tiver aqui assinar dentro 

da lei para resolver esse problema, a gente vai assinar e a gente vai botar o barco para 

tocar aí. Aa gente tem agora aí, vive rumores também, voltou aquele fantasma da 

Lorenzutti. Então eu não sei se vocês estão sabendo, semana que vem não tem ônibus 

rodando, segundo informações da própria empresa e do sindicato! Então, é mais uma vez 

que o trabalhador não vai chegar ao seu local de trabalho, o estudante apesar de estar em 

período de férias, tem alguns que estão de recuperação que não vai chegar. Então fica 
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meu alerta Presidente, pra gente tá fazendo esse reforço é está cobrando explicação do 

Poder Executivo para a gente intervir e ver o que dá para fazer, porque mais uma vez na 

cidade parar com essa novela da Lorenzutti, é um absurdo! Se a empresa não tem 

condições que saia e abre o capital para vir duas três empresas para que o povo de 

Guarapari tenha dignidade no seu ir e vir chegar em sua casa chegar no seu posto de 

trabalho. Agora falando aqui de um requerimento que a gente fez de uma indicação, a 

questão dos tapas buracos na cidade que nem que todos os vereadores aqui falaram que 

está um absurdo e a gente pede urgência também nessa matéria. Chamar aqui agora, falar 

de coisa boa Dona Maria da Penha moradora do bairro Kubistchek pode vir com a família 

Dona Maria da Penha, Dona Maria da Penha boleira aí né, tem uma mão boa para fazer 

doces, bolo e, além disso, é uma das principais, uma das primeiras moradoras do bairro 

Kubitschek ali. Tem uma família bonita, uma família que se dedica, Seu Zequinha ajudou 

muito a gente lá na recuperação do campo de futebol de Kubitschek sempre esteve ali 

ativo ali. Então a gente fica feliz Dona Maria é lenda de Kubitschek é Maria da Penha, 

seja bem-vinda aqui por favor! 

(É entregue a honraria ao homenageado) 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO - Agora vou chamar 

um amigo aqui é Cristiano Vieira do Nascimento, mais conhecido como Cristiano 

Serralheiro, nascido em Guarapari há mais de 20 anos atuando na atividade metalúrgica 

ali como serralheiro. Pode vir Christian também Cristian seu filho, que o acompanha 

nessa atividade. E ele vem assim meio a esse  contratempo de insegurança. Então ele é 

especialista em fabricação de grades, portões que gera ali uma sensação de segurança aos 

moradores da cidade e outras regiões também quando chama ele faz. Então, é um cara 

que se dedica à profissão a mais de 20 anos nesse ofício, pai de dois filhos, tem uma 

esposa e mãe aí que sempre estão com ele nesse ofício aí ajudando. O seu filho Cristian 

aí tá a gente fica muito feliz, parabéns meu amigo, essa é uma singela homenagem mas 

muito importante.  

(É entregue a honraria ao homenageado) 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO - Obrigado 

presidente...[14 RUTH ] ... Obrigado, presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero saudar o presidente 

desta Casa, o Presidente em exercício Marcelo Rosa, demais vereadores, público que nos 

acompanham, público presente nesta Casa; Wando o pescador, grande amigo, né? Uma 

pessoa que tem um trabalho também brilhante ali na região de Kubitschek, Santa 

Margarida, Coroado.  

Eu presidente, na oportunidade gostaria só de fazer um destaque e hoje quase todos os 

vereadores citaram algum problema, alguma dificuldade e no final todos os problemas, 

todas as dificuldades, todas as carências, tudo que tem acontecido no município ele bate 

na mesa do prefeito. Vimos aqui tantos ofícios, requerimentos, indicações, projetos de 

leis, pedidos, solicitações, conversas foram feitas com prefeito, mas o incinerador que o 

prefeito tem na sala dele é grande, porque tudo que chega lá não resolve. Ou ele rasga ou 

ele incinera. E é um absurdo a gente falar da cidade de Guarapari, com tantas mazelas, e 

alguns vereadores mencionaram aqui que caminharam no bairro tal, foram na comunidade 

tal, encontraram isso, viram aquilo. Eu tenho até medo de sair nas ruas, porque são 

semáforos que não funcionam, problema de rotativo, saúde, educação, alagamentos, que 

são pontos antigos, vereadores, mas o incinerador do prefeito é grande, tudo que chega lá 

ele joga no acelerador e fala assim: esquece! Porque tudo que nós falamos aqui nesta tarde 

e que vemos e estamos cobrando, são situações que são conhecidas de Guarapari, choveu, 
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comunidade tal, é a primeira vez, ok. Mas não é a primeira vez que choveu e nem vai 

deixar de chover e nem vai deixar de alagar e nem vai deixar de ter o problema. Então 

nós vamos buscar soluções, soluções que resolvam tais problemas já identificados, já 

mapeados pelo município de Guarapari, é um absurdo a gente ficar aqui toda semana 

cobrando algo que está sendo incinerado no gabinete, porque só pode estar sendo 

incinerado. Não é admissível a gente achar que ele receba todos esses papéis que chegam 

à sua mesa ou que chega no seu gabinete e ele não tem a sensibilidade de olhar para uma 

comunidade sequer e falar: essa aqui eu vou ajudar! Exceto a que nós sabemos que já está 

fazendo porque tem uns interesses. Aí tem um monte de ordem de serviço que foram 

dadas, faz-se a primeira medição, recebe-se talvez uma comissão e a obra para, isso é uma 

verdade que ocorre no município vizinho, não é Guarapari, onde o prefeito da ordem de 

serviço, recebe uma provável comissão e a obra para! Não é Guarapari, com certeza, mas 

parece Guarapari! 

Vereador Rodrigo! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Obrigado o aparte Vereador 

Izac! Quero falar aqui, aproveitar que o Vereador Izac também é da região da Praia do 

Morro e do Aeroporto que é na frente ainda da residência do vereador que é a Escola 

Zilnete, a Escola Zilnete está tendo um afundamento, porque o terreno lá, vereador, 

outrora, antigamente era brejo, então o meu menino de 7 anos estuda lá, eu fiz uma 

vistoria no local, tem diversos indícios de afundamento, a quadra, colunas elevadas, muro 

trincado, barriga no muro, trinco na coluna, um absurdo! Uma escola onde ainda usam 

para eleição, talvez uma dos maiores colégio eleitoral, onde vai cinco mil eleitores, onde 

vários…[16 CLAUDICEIA] ... Onde vários alunos vão de manhã e de tarde, crianças 

pequenas. Então eu conversei também com o Poder Executivo falaram que o prefeito está 

ciente e que mandou lá então algumas empresas fazerem orçamento. Então eu fui também 

em algumas dessas empresas. Falou assim: “Deus me livre não quero pegar aquilo não, é 

um problema imenso.”  Bom, foi o que me falou ao pé de ouvido. Então é um problema 

imenso, grave, sério, e que as crianças estão lá aquele tempo todo. Prefeito, Vossa 

Excelência não pode mais falar que não sabe porque eu fiz um relatório fotográfico e 

encaminhei a Vossa Excelência e ao Ministério Público. Também não vai poder falar que 

não sabe. Espero que seja tomada uma providência imediatamente sobre a escola Zilnete. 

Obrigado! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero só agradecer Presidente 

pela oportunidade e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. Declino. 

Presidente encerrado o horário destinado aos vereadores.    

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) – Entrando no horário das 

lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior do Avante. Não se encontra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto do PL. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez boa tarde 

a todos! 

Assim, falar da...continuar a fala do nosso problema da nossa cidade, lá em Várzea Nova, 

assim todos vereadores que vão lá depara com o problema da água, agora quem deparou 

com o problema daquele asfalto que foi começado lá a dois anos, parou a obra, disse que 

terminou a obra e está lá parada do mesmo jeito. Isso aí ninguém explica o que aconteceu 
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com aquele asfalto. Então assim gente Guarapari é um negócio que não dá para entender. 

Eu achava que nós tínhamos que trazer pra cá, o carequinha lá Dudu,  Alexandre de 

Moraes, trazer o Alexandre de Moraes pra cá ia dar certo porque é uma brincadeira uma 

obra dá a obra concluída lá em Várzea Nova  e é buraco puro, não concluiu nem a metade 

e fica por isso mesmo e acabou, parece assim que Guarapari não existe lei para Guarapari, 

não existe lei parece. Existe lei para outro lado. Guarapari é assim, você vai para  

Anchieta você tem que cumprir a lei, vai em Viana tem que cumprir a lei, a gora em 

Guarapari não precisa cumprir  lei não, é tranquilo. Você vai lá, nós falamos aqui sobre a 

água, sobre a energia... reclamação. Agora vai lá para ver o asfalto que diz que está 

concluída a obra? Vai lá? Moradores podiam fazer uma visita uma hora, moradores de 

outro bairro para ver o que acontece e ninguém fala nada. Você cobra o secretário de 

obras  o secretário de obras, “hain”! Acabou. Você faz um requerimento pedindo 

explicação porque aquela obra não é concluída também ninguém fala nada. Entendeu?! É 

desse jeito! É muito difícil, a gente ve a calamidade pública que o nosso munícipio está 

vivendo, não ve quem não quer, porque quem quer ver vai ver é  na saúde...e na verdade 

nós temos pessoas competentes trabalhando nos órgãos , os secretários, mas na verdade 

o secretário sem ferramenta, com a mão não dá para fazer nada. Você vai na  secretaria 

de obras não tem cimento para fazer um bueiro, não tem uma manilha, não tem nada. 

Então tem que ficar correndo, a gente tem que falar assim, a Secretaria de Educação vai 

ali no João e ve o que ele tem ali no almoxarifado , ele tem de tudo pra tudo socorrer as 

escolas, tudo! Tudo que você quiser tem para socorrer as escolas. Assim, você vai em 

outros setores não tem nada, a secretaria de Educação para comprar estourou lá para 

comprar um cimento não tem lugar de pegar, não tem lugar para comprar não tem nada.  

“A não tem um cano de 150 para tirar uma água, desviar uma água de dentro de uma casa 

para rua”. Então assim, é um descaso o que o Max falou é pura realidade, tem um 

triturador que é pedido de vereador, porque na verdade não é um pedido de vereador é 

um pedido da população porque nós  pedimos aqui o que a população nos pede. Não é 

isso Zazá? A população nos pede e nós pedimos ao prefeito para fazer porque quem tem 

a caneta é ele. E ele vai lá e tritura que nem o colega falou, ele tritura e joga aquilo fora e 

não dá  resposta, não fala nada. Então assim, a gente vai vivendo, vendo. Vamos  esperar 

que dias melhores  ocorra nessa cidade...[17 ANA ] ... E a gente vai vivendo e vendo. 

Vamos esperar que dias melhores ocorra nessa cidade. E, assim, também que a pessoa 

venha a cumprir, na verdade, o município venha cumprir a lei. Que vai lá em Várzea 

Nova... Eu vou lá fazer um vídeo essa semana, porque estava chovendo muito, e vou 

mostrar o asfalto que está concluída a obra. Está há dois anos! Porque está concluída, né! 

Porque não pode parar uma obra! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Você vai lá e vê aquilo, e ninguém dá 

explicação. Você faz requerimento para o secretário, faz requerimento para o prefeito e 

ele não fala nada! E faz para o Ministério Público também, notifico o Ministério Público 

e o Ministério Público não responde também, não. Aqui, em Guarapari, pode tudo! 

Guarapari pode tudo! Pode tudo! Porque ninguém fala nada! Ninguém responde nada! 

Ministério Público, ninguém responde nada. Qualquer lugar que não tem uma obra 

concluída, que ela está concluída, isso é crime! E, aqui, em Guarapari, não dão resposta. 

Não dão resposta, Zazá! Você pode fazer duzentos; não dão resposta! Você pode pegar 

lá e esfregar na cara deles assim: oh, aqui a obra concluída e não está concluída. Também 

a mesma coisa! E nós ficamos aí servindo de vereadores; servindo, assim, de ser otário 

pela população porque acontece uma coisa dessa. Mas a indignação é grande! E tem que 

continuar falando, continuar cobrando porque nós somos a voz da população. E eu não 
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paro nunca de falar uma coisa que a gente vê que é errado. Pode até não fazer. Mas que 

tem que ver, mostrar para a população que está errado; que não está certo. A gente tem 

que mostrar. No mais, uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Denizart, do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

As palavras aqui do vereador Zé Preto, ele vai no ponto chave. Hoje o nosso deputado. 

Se Deus quiser, vai assumir. Zé Preto, o que precisamos, Zé Preto, é parcerias – que não 

houve nesse município. Qualquer município da Grande Vitória existe parceria entre o 

governo do estado e os municípios. Parceria essa que deu certo em tudo quanto é lugar e 

vem dando certo em tudo quanto é lugar. Nós tivemos obras conquistadas para o interior 

de Guarapari, no mandato passado, que o prefeito resolveu fazer. Ele sabe disso! Ele 

resolveu assumir a obra e não deixar o estado fazer. O estado, através da SEAG, dá 

manutenção eterna. Nós estamos a 476, de Viana e Baia Nova, agora vai ser revitalizada, 

Zé. Está a placa lá em Baia Nova. Dois milhões e oitocentos mil só para revitalizar aquela 

ES. E é o ano todo, as empresas que ganham lá para manter aquelas estradas. É uma 

atenção ali, assim, maravilhosa. Buraco, é só ligar que a operação tapa buraco deles chega. 

Caiu barreira, eles vão lá com as máquinas para tirar. Mato entrou na estrada, eles vão lá 

cortar. A Martinencia, da Conserva, ela perdeu o contrato. Quem entrou agora foi a 

Zorzal, que está lá também fazendo um trabalho lindo. Então, onde o estado está presente, 

tem que deixar o estado fazer! O estado vai construir agora, através do DR, uma linha da 

060 a Amarelos. Está construindo do Xuri a Amarelos. Vai construir no Lameirão. Temos 

também o pedido para a de Amarelos a Rio Claro. E temos outros locais também que já 

era para estar avançando e para avançar. Então, gente, o prefeito tem a parceria que tem 

que ser feito com o estado. Deixa o estado fazer as obras. É um custo a menos. E o 

prefeito, se sobrar condições para estar estruturando o município para essas obras que o 

município está ali totalmente estruturado. Eu falei aqui, na sessão passada, hoje mais um 

município decretou estado de emergência. E estado de emergência é uma coisa que nós 

precisamos. A Defesa Civil do estado, ela tem condições. O estado está com recursos. E 

não são poucos recursos. São muito recursos para poder agir nos municípios. Eu falei nas 

sessões. Tem três sessões que eu venho falando. Desde o dia que iniciou essas chuvas: 

“prefeito, por favor, decrete o estado de emergência, decrete o estado de urgência no 

município de Guarapari para os recursos chegarem. Nós temos apoio para esse município. 

Nós temos apoio para a gente poder dar o resultado a essas pessoas aqui. Eu vi o Zé Preto 

citando aqui obras que a empresa iniciou e não terminou. Nós temos esse mesmo 

problema na ida para a Baia Nova, Rio Calçado a Baia Nova...[18 SAMUEL ] ... Nós 

temos esse mesmo problema na ida para a Baia Nova, Rio Calçado a Baia Nova e também 

essa situação aqui de Cachoeirinha que começou e ficou do jeito que está. Isso traz assim 

desgaste  para aquela comunidade que acreditou, desgaste para os vereadores, porque 

agora quem toma paulada na cabeça são os vereadores! Porque ninguém esquece, 

ninguém consegue falar para cobrar lá o prefeito cobrar o secretário, mas os vereadores 

sabem como muitas das vezes que não dão atenção. Mas não, ao contrário, nós damos 

atenção, nós cobramos porque também queremos saber. E nós vamos saber! Os nossos 

pedidos através da comissão de obra e fiscalização já estramos com os pedidos e essa 

comissão não pode ser negada, não pode jamais cerceada do direito de saber. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas do Patriotas. Não se encontra. Presidente encerrado o horário destinado aos 

vereadores  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário de lideranças partidárias. Entraremos na ordem 
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do dia. Solicito à secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Solicito à secretária que faça a leitura do projeto de lei número 

187/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 187/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco a comissão de redação e justiça para exarar parecer oral no 

projeto de lei número 187/2022, sendo assim chamo a relatora da comissão, vereadora 

Rosana Pinheiro para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Como já foi dito aqui Presidente, 

é um projeto importante merece sim toda a consideração e o parecer ele é constitucional 

e favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o membro da comissão Vereadora Kamilla Rocha para 

exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o presidente da Comissão de Justiça Vereador Zé Preto para 

exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES - Tudo que é bom, como 

diz o caso, tudo que é bom nós vota, não é Zazá. Favorável! 

 O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Zé, hoje graças a Deus nós vamos ter um líder lá na bancada, se Deus 

quiser vai fazer uma excelente mandado para ajudar bastante em Guarapari. O parecer da 

comissão de redação Justiça foi favorável ao Projeto de Lei nº 187/2022. Convoco a 

comissão de economia e  finanças para exarar parecer ao projeto de lei 187/2022. Sendo 

assim, chamo a relatora Vereadora Sabrina Astori não estando presente, vou nomear ad-

hoc o Vereador Izac Queiroz para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, eu 

acompanho o parecer da relatora. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco o membro da comissão de economia finanças, o vereador 

Dudu Corretor, esse que vos fala e vou passar a presidência ao meus substituto legal 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO - Boa tarde Marcelo, 

nosso Presidente. O meu parecer é favorável.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Convoco a presidente da comissão de economia e finanças, Vereadora 

Kamilla Rocha para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da comissão de economia e finanças foi favorável ao 

Projeto de Lei nº 187/2022. Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social para dar 

seu parecer ao projeto...[19 RUTH ] ... Convoco a Comissão de Saúde e Assistência 

Social para dar seu parecer ao projeto de lei nº 187/2022. Sendo assim, chamo o Relator 

da comissão Vereador Marcelo Rosa para exarar seu parecer. 
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O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Meu parecer é 

favorável, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Convoco o Presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social, Membro da comissão, 

o Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – A 

Comissão de Saúde e Assistência Social, Dr. Franz Tristão.  

Como não está presente, o vereador substituto legal, Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Acompanho o relator. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – O 

parecer da comissão de saúde e assistência social foi favorável ao projeto de lei 

nº187/2022.  

Em primeira discussão o projeto de lei nº187/2022. (pausa) 

Em primeira discussão, não havendo interessado, passaremos para a segunda discussão. 

Em segunda discussão o projeto de lei nº180/2022.  

Pela Ordem o Vereador Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde, 

Presidente! Boa tarde demais vereadores! 

Vou fazer um encaminhamento aqui, favorável ao projeto de lei nº187, né? Que destina 

R $100.000 para a Creche Alegria, estive lá várias vezes, várias vezes também tive a 

oportunidade de contribuir com a creche, com os alunos e em contato também com o 

deputado reeleito Josias da Vitória, a gente está conseguindo uma emenda também de R 

$100.000, vale lembrar que eu também fiz um pedido, ao município, porque o município 

no ano passado ele tinha, esse ano na verdade, ele tinha ajudado a creche com R $80.000, 

um valor muito pouco, né? Pela quantidade de crianças em tempo integral que aquela 

creche atende, e ali no bairro Santa Mônica a gente sabe que existem muitas famílias 

carentes e o trabalho dessa creche é um trabalho diferenciado. Parabenizar a Lourdes lá 

também pela condução e o nosso deputado federal também, o Josias da Vitória por estar 

também destinando a emenda de R $100.000 para a Creche Alegria. Encaminho 

favorável, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda segundo discussão Vereador Zé Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA (Zé Preto) – É, assim, só 

para eu vir aqui relatar na verdade, a Creche Alegria, essa Creche Alegria ela está 

instalada lá em Santa Mônica, ela atende 118 crianças, faz um belíssimo trabalho e assim, 

essa emenda é de Da Vitória? Na verdade o que acontece é que essa emenda está bom, 

R$100.000, mas assim, é da prefeitura, então assim, na verdade a prefeitura poderia 

mandar R$300.000, R$250.000 porque é muito pouco, ela presta um trabalho muito 

importante naquele bairro que são 180 crianças, então o quê que acontece? Poderia 

mandar mais dinheiro porque, na verdade, deve passar muito apertado ali para com esse 

orçamento de R$100.000 que a prefeitura está mandando, a Creche Alegria...[20 

CLAUDICEIA] ... Creche Alegria está de parabéns e faz um belíssimo trabalho lá. Então 

prefeito revê isso aí e mandar mais dinheiro para  os órgãos, não só lá para a Pestalozzi, 

para a Apae; a gene ter mais comprometimento do município com as entidades. Cem mil 

é comprometimento é mais poderia mandar trezentos, porque a gente sabe da dificuldade. 

Está ali Nogueira toca um projeto também de criança, sem dinheiro não toca projeto. 

Então é muito complicado, vem uma migalhazinha. A Creche Alegria presta um ótimo  

trabalho naquela região de Santa Mônica , cento e oitenta crianças e então assim, mandar 

mais verba porque precisa de verba. Cem mil está bom? Tá, mas poderia, votamos e 
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poderíamos estar votando trezentos, quatrocentos mil  porque é muito importante, sem 

dinheiro não toca projeto não. Muito complicado! Mas nós vamos votar o que está aqui 

mais nossa vontade é de estar votando trezentos, quatrocentos mil.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

segunda discussão, vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – E só agradecer 

Presidente aos vereadores que estão na sessão presente que a aprovação desse cem mil 

reais é de uma importância para a Creche Alegria que as outras partes nós trabalhamos 

sempre junto com empresas, junto com  as doações e aquela creche sempre vais e 

mantendo, então é de doações e com muita dificuldade. Tem oito salas ainda lá 

disponíveis. Essas oito salas poderiam muito bem ser utilizada, ofertar vagas para mais 

criancinhas lá. Então eu agradeço a vocês, agradeço a todos os vereadores que votaram a 

favor dessa importância  de cem mil reais que na verdade o vereador Zé Preto acabou de 

falar aqui, se fosse trezentos mil Zé Preto com certeza essas oito salas seriam 

completadas, estariam já funcionando com alunos. Você sabe que desde  do início quando 

houve a redução desse valor da Creche Alegria era na época cento e oitenta e quatro mil 

reais, funcionava tranquilo e reduziu para oitenta . “Ah o aumento de vinte mil reais é 

muito pouco”. Então realmente você falou um valor que realmente seria um valor e não 

é anda isso!  Então você agora , você é nosso Deputado vai poder também mandar emenda 

para a Creche Alegria, as emendas dos Deputado Estadual  ali são sempre bem vindas e 

vai ajudar muito. As vezes não pode ajudar no custeio mas em outras coisas lá vai poder 

ajudar. E nós vereador continuar trabalhando para que o prefeito ele se sensibilize porque 

nossas creches lá não vão fica pronta até o final do mandato, no final desse mandato dele, 

talvez  até meados do próximo prefeito. Já sabemos coo funciona o poder público, então 

agradeço o voto de vocês em  me acompanhar.   

Também presidente você me dá a liberdade aqui para sair fora do assunto um pouquinho. 

Eu recebi umas quatro mensagens aí e esqueci de falar. O servidor público de Guarapari 

está pedindo ao prefeito um abono prefeito, um abono de natal, abono natalino, estão me 

pedindo ali, recebi várias mensagens. Estou saindo um pouco fora do assunto. Se puder, 

se a prefeitura tiver condições vamos atender os nossos servidores  públicos porque eles 

merecem.  Boa tarde a todos!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda em segunda discussão o Projeto de Lei Nº 187/2022,  não havendo interessados 

passaremos para o processo de votação.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

votação parecer da Comissão de Redação e Justiça, favorável ao Projeto de Lei Nº 

187/2022. (pausa) 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

votação o Projeto de Lei Nº 187/2022. (pausa) 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Projeto de Lei em primeira discussão, solicito a Secretária que faça a leitura  do Projeto 

de Lei Nº 147/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 147/2022 de autoria do Vereador Professor  Luciano. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Nº 147/2022...[21 ANA ] ... O SENHOR 1º VICE-
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PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Em 1ª 

discussão o Projeto de Lei n.º 147/2022. Não havendo interessados, transfiro a matéria 

para a próxima sessão. E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão e 

uma boa tarde para todos. 

(A sessão é encerrada às 17 horas e 10 minutos). 
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